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 Güneş Enerjisine Dayalı Santrallerde Kullanılan 

Aksamlar: 

Fotovoltaik modüller  

 

 Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde Kullanılan 

Aksamlar: 

Kanat 

Kule 
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YENİLENEBİLİR ENERJİ EKİPMANLARI 



• Fotovoltaik modüllerin Tarife Sınıflandırması: 

• 85.41 Diyodlar, transistörler ve benzeri yarı iletken tertibat; ışığa 

duyarlı yarı iletken tertibat (bir modül halinde birleştirilmiş veya 

panolarda düzenlenmiş olsun olmasın fotovoltaik piller dahil); ışık 

yayan diyodlar, monte edilmiş piezo elektrik kristaller: 

-8541.40 Işığa duyarlı yarı iletken tertibat (bir modül halinde 

birleştirilmiş veya panolarda düzenlenmiş olsun olmasın fotovoltaik 

piller dahil); ışık yayan diyodlar: 

--Diğerleri: 

8541.40.90.00.11---Güneş pili (solar) (bir modül halinde birleştirilmiş veya 

panolarda düzenlenmiş olsun olmasın) 

Güneş Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 



• 2014 İthalat Rejim Kararı-II Sayılı Liste 

 

 

 
 

• Azerbaycan ve İran için 22/2/2014 tarihinden itibaren II ve III Sayılı Listelerde DÜ sütununda 

yer alan gümrük vergisi oranı tatbik edilir. (2014 İthalat Rejimi - EK-3) 

• İthalat Rejimi Kararı Ek 4 de yer alan Sektör Listesi kapsamında olan eşya: Bu ürün, 

2014 Yılı İthalat Rejimi Kararı 4 nolu Eki' nde yer alan Sektör Listesi kapsamındadır.  

      Sektör Numarası:S-16  Gelişme yolundaki ülkelerin karşılarında bulunan "Hariç Sektörler" 

sütununda      belirtilen sektörlerin kapsamına giren ürünlerden yapılacak ithalatta, bu ülkeler 

için II sayılı listenin "D.Ü." (Diğer Ülkeler) sütununda ve V sayılı listede belirtilen gümrük vergisi 

oranlarından daha düşük olanı uygulanır. 

 
 

 

 

Güneş Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 

 

 

GTİP 

 

 

KDV 

(%) 

GÜMRÜK VERGİSİ 

AB,EFTA,İSR,MAK,

B-HER,FAS,B.Ş. 

VE GAZ. ŞER.TUN,  

MIS, GÜR, ARN, 

KOS, SIR, KAR, 

ÜRD,Şİ 

 

 

G.KORE 

 

 

MORİTYUS 

 

GTS ÜLKELERİ 
 

 
      DÜ 

 

EAGÜ 

 

ÖTDÜ 

 

GYÜ 

8541.40.90.00.11 18 Muaf Muaf Muaf Muaf 

 

Muaf 

 

Muaf 

 

Muaf 



• Kullanılmış veya Yenileştirilmiş Olarak İthal Edilebilecek 

Bazı Maddelere İlişkin Tebliğ (İthalat:2014/9): 

• İthalat Rejimi Kararının 7 nci maddesi gereği kullanılmış veya 

yenileştirilmiş eşyanın ithalatı Ekonomi Bakanlığının iznine tabidir. 

Ancak, bu eşyanın (8541.40.90.00.11) kullanılmış veya yenileştirilmiş 

olanlarının ithalatı İZNE TABİ DEĞİLDİR. (İthalat: 2014/9 - EK1A)  

 

Bu eşyanın ithaliyle ilgili tüm işlemler TAREKS üzerinden yapılır. 

İthal edilebileceğine dair 15 haneli TAREKS referans numarasının 

gümrük beyannamesinin 44 no'lu hanesinde yer alan Bakanlığa ait 

alana firma tarafından kaydedilmesi zorunludur. Aksi takdirde 

eşyanın ithaline izin verilmez.  

 

Güneş Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 



• Kanat Tarife Sınıflandırması: 

• 8503.00 Sadece veya esas itibariyle 85.01 veya 85.02 

pozisyonlarındaki makinalarda kullanılmaya elverişli aksam 

ve parçalar: 

– --Dökme demir veya çelik dökümden olanlar: 

• 8503.00.91.90.19 ---- Diğerleri  

– --Diğerleri 

• 8503.00.99.90.19 ---- Diğerleri 

 

Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 



• 2014 İthalat Rejim Kararı-II Sayılı Liste 

 

 

 
 

• Azerbaycan ve İran için 22/2/2014 tarihinden itibaren II ve III Sayılı Listelerde DÜ sütununda yer alan 

gümrük vergisi oranı tatbik edilir. (2014 İthalat Rejimi - EK-3) 

• Bu maddeler İthalat Rejimi V Sayılı Liste Kapsamındadır (İthalat Rejimi Kararı 9. Maddesine göre, II 

sayılı liste kapsamında yer alan maddelerin, aynı zamanda V sayılı listede yer alması durumunda, II ve V 

sayılı listelerde belirtilen gümrük vergisi oranlarından daha düşük olanı uygulanır. 

• İthalat Rejimi Kararı Ek 4 de yer alan Sektör Listesi kapsamında olan eşya: Sektör Numarası:S-16  

Gelişme yolundaki ülkelerin karşılarında bulunan "Hariç Sektörler" sütununda      belirtilen sektörlerin 

kapsamına giren ürünlerden yapılacak ithalatta, bu ülkeler için II sayılı listenin "D.Ü." (Diğer Ülkeler) 

sütununda ve V sayılı listede belirtilen gümrük vergisi oranlarından daha düşük olanı uygulanır. 

• Endonezya’dan GTS kapsamında ithalatında, İthalat Rejimi Kararına ekli II sayılı Listede yer alan D.Ü. 

(Diğer Ülkeler) sütununda belirtilen vergiler ile G.Y.Ü. (Gelişme Yolundaki Ülkeler) sütununda yer alan 

vergiler arasındaki fark, gümrük mevzuatı çerçevesinde geçici bir süre için teminata bağlanır. 

 

 
 

 

 

Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 

 

 

GTİP 

 

 

KDV 

(%) 

GÜMRÜK VERGİSİ 

AB,EFTA,İSR,MAK,

B-HER,FAS,B.Ş. VE 

GAZ. ŞER.TUN,  

MIS, GÜR, ARN, 

KOS, SIR, KAR, 

ÜRD,Şİ 

 

 

G.KORE 

 

 

MORİTYUS 

 

GTS ÜLKELERİ 
 

 
      DÜ 

 

EAGÜ 

 

ÖTDÜ 

 

GYÜ 

8503.00.91.90.19 18 0 1,3 0 0 

 

0 

 

0 

 

2,7 



• 2014 İthalat Rejim Kararı-II Sayılı Liste 

 

 

 
 

• Azerbaycan ve İran için 22/2/2014 tarihinden itibaren II ve III Sayılı Listelerde DÜ sütununda yer alan 

gümrük vergisi oranı tatbik edilir. (2014 İthalat Rejimi - EK-3) 

• Bu maddeler İthalat Rejimi V Sayılı Liste Kapsamındadır (İthalat Rejimi Kararı 9. Maddesine göre, II 

sayılı liste kapsamında yer alan maddelerin, aynı zamanda V sayılı listede yer alması durumunda, II ve V 

sayılı listelerde belirtilen gümrük vergisi oranlarından daha düşük olanı uygulanır. 

• İthalat Rejimi Kararı Ek 4 de yer alan Sektör Listesi kapsamında olan eşya: Sektör Numarası:S-16  

Gelişme yolundaki ülkelerin karşılarında bulunan "Hariç Sektörler" sütununda      belirtilen sektörlerin 

kapsamına giren ürünlerden yapılacak ithalatta, bu ülkeler için II sayılı listenin "D.Ü." (Diğer Ülkeler) 

sütununda ve V sayılı listede belirtilen gümrük vergisi oranlarından daha düşük olanı uygulanır. 

• Endonezya’dan GTS kapsamında ithalatında, İthalat Rejimi Kararına ekli II sayılı Listede yer alan D.Ü. 

(Diğer Ülkeler) sütununda belirtilen vergiler ile G.Y.Ü. (Gelişme Yolundaki Ülkeler) sütununda yer alan 

vergiler arasındaki fark, gümrük mevzuatı çerçevesinde geçici bir süre için teminata bağlanır. 

 

 
 

 

 

Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 

 

 

GTİP 

 

 

KDV 

(%) 

GÜMRÜK VERGİSİ 

AB,EFTA,İSR,MAK,

B-HER,FAS,B.Ş. VE 

GAZ. ŞER.TUN,  

MIS, GÜR, ARN, 

KOS, SIR, KAR, 

ÜRD,Şİ 

 

 

G.KORE 

 

 

MORİTYUS 

 

GTS ÜLKELERİ 
 

 
      DÜ 

 

EAGÜ 

 

ÖTDÜ 

 

GYÜ 

8503.00.99.90.19 18 0 1,3 0 0 

 

0 

 

0 

 

2,7 



• Kule Tarife Sınıflandırması: 

• 68.10 Çimentodan, betondan veya suni taştan eşya (takviye 

edilmiş olsun olmasın): 

– -Diğer eşya 

• --Diğerleri 

– 6810.99.00.00.19 --- Diğerleri 

Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 



• 2014 İthalat Rejim Kararı-II Sayılı Liste 

 

 

 
 

• Azerbaycan ve İran için 22/2/2014 tarihinden itibaren II ve III Sayılı Listelerde DÜ 

sütununda yer alan gümrük vergisi oranı tatbik edilir. (2014 İthalat Rejimi - EK-3) 

• İthalat Rejimi Kararı Ek 4 de yer alan Sektör Listesi kapsamında olan eşya: 

Sektör Numarası:S-13  Gelişme yolundaki ülkelerin karşılarında bulunan "Hariç 

Sektörler" sütununda      belirtilen sektörlerin kapsamına giren ürünlerden 

yapılacak ithalatta, bu ülkeler için II sayılı listenin "D.Ü." (Diğer Ülkeler) 

sütununda ve V sayılı listede belirtilen gümrük vergisi oranlarından daha düşük 

olanı uygulanır. 

 

 
 

 

 

Rüzgar Enerjisine Dayalı Santrallerde 

Kullanılan Aksamlar 

 

 

GTİP 

 

 

KDV 

(%) 

GÜMRÜK VERGİSİ 

AB,EFTA,İSR,MAK,

B-HER,FAS,B.Ş. VE 

GAZ. ŞER.TUN,  

MIS, GÜR, ARN, 

KOS, SIR, KAR, 

ÜRD,Şİ 

 

 

G.KORE 

 

 

MORİTYUS 

 

GTS ÜLKELERİ 
 

 
      DÜ 

 

EAGÜ 

 

ÖTDÜ 

 

GYÜ 

6810.99.00.00.19 18 0 1,3 0 0 

 

0 

 

0 

 

1,7 


